

我驻外使领馆使团举行活动庆祝中华人民共和国成立73周年

多国人士预祝中共二十大胜利召开 期待友好合作新篇章

二十大代表风采

初心在救援中闪耀

——记党的二十大代表、江西省消防救援总队指挥中心专业技术一级指挥长李胜利



2021年7月22日,李胜利(右一)在河南郑州中牟县白沙滩镇疏散转移被困群众。 田 聪摄

新华社北京10月2日电 综合新华社驻外记者报道:我驻外使领馆、使团近日举办线下或云端国庆招待会等活动,庆祝中华人民共和国成立73周年,多个国际组织负责人、国家政要及各界人士出席活动或以其他方式发表致辞,对中华人民共和国成立73周年表示热烈祝贺,预祝中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开,并期待与中国进一步深化各领域友好合作。

胜利召开;表示愿在各领域继续加强与国际合作,期待中国继续在国际事务中发挥重要作用,为世界和平与发展作出更大贡献。“塞尔维亚同中国之间有着钢铁般的友谊,我们为此感到自豪。”塞尔维亚总统武契奇向中国人民致以节日祝贺,并在致辞中积极评价中国企业在塞经济发展作出的贡献,感谢中国在塞尔维亚艰难时期给予的支持和援助。他预祝中国共产党第二十次全国代表大会取得成果,期待两国高水平合作续写新篇章。

企业来自投资。越共中央对外部部长黎怀忠表示,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下,中国胜利实现第一个百年奋斗目标,国际地位和影响力日益提升。越南党、政府和人民衷心祝愿并坚信,中国特色社会主义事业必将取得新的更大成就,预祝中国共产党第二十次全国代表大会取得圆满成功。

展,赞赏共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议在促进世界和平与发展中发挥的重要作用,预祝中国共产党第二十次全国代表大会取得圆满成功。博茨瓦纳外交部高级官员莫莱费热烈祝贺中华人民共和国成立73周年,预祝中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开。莫莱费感谢中方长期以来对博茨瓦纳经济社会发展的帮助,相信博中关系一定会取得更大发展。

我国第四批预备航天员选拔工作启动

新华社北京10月2日电 (李国利、杨欣)记者2日从中国载人航天工程办公室获悉,为满足载人航天工程后续飞行任务需要,我国第四批预备航天员选拔工作已于近期启动。

本次共选拔12至14名预备航天员,包括航天驾驶员7至8名,航天飞行工程师和载荷专家共5至6名,其中,载荷专家2名左右。航天驾驶员在陆海空三军现役飞行员中选拔,航天飞行工程师在从事航空航天工程及相关领域专业的科研和工程技术人员中选拔,载荷专家在从事空间科学研究及应用相关领域的科研人员中选拔。

此次预备航天员选拔,由中国载人航天工程办公室统一组织实施,预计一年半左右完成,并首次在港澳地区选拔载荷专家。

香港特区行政长官欢迎和感谢国家在港选拔载荷专家

将全力配合选拔工作

新华社香港10月2日电 香港特别行政区行政长官李家超2日表示欢迎和感谢国家宣布启动第四批预备航天员选拔工作,并首次在香港特区选拔载荷专家。他认为这是振奋人心的喜讯,极具历史性意义。李家超表示,今年是中华人民共和国成立73周年,在香港市民共贺国庆佳节的时刻,国家为香港特区送来这份礼物,喜上加喜,充分体现国家对香港的关爱、支持和信任。

李家超说,这次中国载人航天工程办公室在香港特区选拔载荷专家,让香港人有机会实现航天梦,贡献国家。特区政府必定会全力协助和配合国家的选拔工作。李家超认为,国家在香港选拔载荷专家,标志着国家鼓励和欢迎香港同胞在国家发展中作出贡献,标志着国家对香港科研水平的信心,标志着国家对香港青年发

展的关心。李家超强调,特区政府鼓励全港学生以至社会各界藉此良机多认识国家载人航天工程的丰硕成果,增强国家意识和国民身份认同。目前,李家超已委派特区政府财政司副司长黄伟伦负责跨局协调及宣传教育工作,特区政府创新科技及工业局局长孙东负责具体选拔工作。新华社香港10月2日电 香港特区政府财政司副司长黄伟伦2日在新闻发布会上表示,特区政府将全力配合载荷专家的选拔工作。黄伟伦表示,在香港选拔载荷专家充分体现了国家对香港市民的关爱,对香港科技界的重视,以及对特区政府的支持。香港的大学在过去也为国家的航天任务提

(上接第一版)新时代新征程,只要我们始终坚持为了人民、依靠人民,尊重人民群众主体地位和首创精神,把人民群众中蕴藏着的智慧和力量充分激发出来,就一定能够不断创造新的历史伟业。

发展成果由人民共享。让广大人民群众共享改革发展成果,是社会主义的本质要求,是习近平经济思想人民性的重要体现。习近平总书记指出,时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。改革发展搞得成功不成功,最终的判断标准是人民是不是共同享受到了改革发展成果。在整个发展过程中,都要注重民生、保障民生、改善民生,让改革发展成果更多更公平惠及广大人民群众。近十年来,我国创造了经济快速发展和社长期稳定两大奇迹,人民群众的生活水平不断提升。与此同时,部分群众仍面临养老、医疗、就业、住房、教育等方面的压力。我们要采取一系列措施,

着力解决这些人民群众关切的重大民生问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。记者:“治国之道,富民为始。”坚定不移走共同富裕的道路,怎样体现习近平经济思想的人民性?艾四林:共同富裕是马克思主义的一个基本目标。马克思、恩格斯设想,在未来社会中,“生产将以所有的人富裕为目的”“所有人共同享受大家创造出来的福利”。习近平总书记强调,消除贫困、改善民生、实现共同富裕,是社会主义的本质要求。坚定不移走全体人民共同富裕道路,是习近平经济思想人民性的必然要求。我们党始终带领人民为创造美好生活、实现共同富裕而不懈奋斗。党的十八大以来,党中央团结带领全国人民坚决打赢脱贫攻坚战,在中华大地上全面建成小康社会,实现“小康路上一个都不能掉队”,在实现共同

富裕的道路上迈出了坚实的一大步。我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,人民对美好生活、实现共同富裕的期待越来越高,推进全体人民共同富裕进入一个新的历史阶段。新时代新征程,我们要适应我国社会主要矛盾新变化,顺应人民群众对美好生活的新向往,把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点,把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置,不断推动全体人民共同富裕取得更为明显的新进展,进而到本世纪中叶全体人民共同富裕基本实现。我们追求的富裕是全体人民共同富裕。我们推动经济社会发展,归根结底是要实现全体人民共同富裕。我们说的共同富裕,不是少数人的富裕,是全体人民共同富裕。贫穷不是社会主义,两极分化也不是社会主义。在实现现代化过程中要逐步解决好共同富裕问题,绝

不能出现“富者累巨万,而贫者食糟糠”的现象,要着力保障和改善民生,优化收入分配结构,把不断做大的“蛋糕”分好,解决发展不平衡不充分问题,缩小城乡区域发展差距,实现“共同富裕路上,一个不能掉队”。共同富裕依靠人民来创造。发展仍然是解决我国一切问题的基础和关键,没有发展就没有共同富裕。空谈误国,实干兴邦。“一百年来,我们取得的一切成就,是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果”。天上不会掉馅饼,勤劳创新才能致富,全面小康是几代奋斗者苦干实干、接续奋斗出来的,实现共同富裕,同样需要人人参与、人人尽力,要靠全体人民共同奋斗。因此,促进共同富裕,必须坚持以人民为中心的发展思想,必须紧紧依靠人民创造历史,充分调动人民群众的积极性、主动性、创造性,在高质量发展中促进共同富裕。

红色游散“江西”情不

10月1日,英雄城南昌的红色旅游景点人气兴旺。一大早,家住南昌市新建区望城镇的吴美兰便与母亲、女儿出发,参加社区组织的亲子红色“一日游”活动,“打卡”南昌小平小道陈列馆、新四军军部旧址陈列馆、南昌八一起义纪念馆及沿线红色建筑。本报记者“母亲感叹城市的变化,女儿对红色主题互动活动很感兴趣。通过这种方式表达对祖国的祝福!”吴美兰说。

“没有先烈的浴血奋斗,哪有今天的幸福生活?庆祝新中国诞辰,喜迎党的二十大,重温红色革命历史,为未来加油!”在南昌八一起义纪念馆门前飘扬的国旗下,付宇帆正和同学合影,并认真编辑文案发在微信朋友圈。他告诉记者,自己是山西晋城人,目前在南昌上大学,国庆假期没有回家,就是为了能深度游览南昌的红色景区,感受南昌浓厚的红色文化底蕴。

红色旅游备受青睐,红色景点也与时俱进,突出沉浸式体验,提高游客的参与度与互动性。南昌小平小道陈列馆针对青少年游客推出了“红色之路我在‘行’”解谜活动、巧手合作展“红”图等互动活动,吸引了众多青少年游客。大家或团结协作探索文物背后的故事,或绘就一面面小红旗,或制作一架架纸飞机。仅10月1日当天,小平小道陈列馆就接待游客3000余人次。在位于西湖区南昌新四军军部旧址陈列馆内,全国首个采用实景VFX技术制作的裸眼VR沉浸馆吸引了大量游客。随着《铁军出征》的片名在屏幕上浮现,四面八方炮火隆隆、子弹横飞,“天空”中的“战机”朝大家呼啸而来……逼真、强烈的感受,仿佛把观众带入那个火热的革命年代。据介绍,“十一”期间,南昌新四军军部旧址陈列馆客流量预计达2万人次。

近郊游尽享烟火气息

湖南 本报记者 刘麟 谢瑶 国庆假期到来,旅游市场迎来一波热潮。记者走访发现,不少长沙市民选择留在本地过节,以露营野餐、踏景赏花、田园农趣等为主题的近郊游备受青睐。10月1日一早,位于长沙县金井镇的三珍虎园迎来了大批游客。“这里有萌宠区和标本馆,孩子玩得特别开心。”长沙市天心区市民吴懿带着12岁的女儿和5岁的儿子一边看老虎,一边兴奋地拍照。园内红色装饰物随处可见,喜庆氛围浓郁。

“在这里,游客可近距离观察虎的生活习性,也可进行投喂,与虎宝宝合影,互动性强,很受年轻亲子家庭欢迎。节前,我们就接到了好几个团队的预订。”三珍虎园运营负责人赖玉彬告诉记者,园区专门设置了亲子优惠套票,家属人士还可免费入园。在长沙县青山铺镇华山山景区“漫坡”露营地,10多顶天幕及多个帐篷错落有致地散落在翠绿的树林间,天幕底下整齐地排列着桌椅。10月1日当天,这里举行了一场大型露

乡村游感受丰收喜悦

湖北 本报记者 柳洁 董庆森 “与自然为邻,看漫天星空,住在田园风光的石屋里,都不想回去了。”10月1日,游客张浩为湖北宜昌市夷陵区南岔湾民宿点赞。南岔湾石屋民宿位于群山之中,房子全由当地石料砌筑而成。运营两年多来,因其独特的自然景观走红网络。“假期前,房间就全部预订一空。”南岔湾民宿管家杨芳告诉记者。宜昌市夷陵区的百里荒景区被游客誉为家门口的“诗和远方”。在这里,

可以游览电影《山楂树之恋》的外景地,景区内牛羊成群、云海触手可及。“一周前,我们就预订了这里的帐篷,带家人来体验清晨看日出,晚上数星星的生活,感受大自然的奇妙,孩子们特别喜欢这次露营体验。”宜昌市民周乔边说边用手机记录下美好时光。此时,景区120亩的鼠尾草花期正盛,游客们纷纷“打卡”留影。“每天电话咨询帐篷和酒店房间的游客有近2000人,酒店帐篷最受年轻消

“我是军门社区的女儿”

——记党的二十大代表、福建省福州市军门社区党委书记林丹



林丹(左)在居民高珠英家走访,了解老人生活情况。 新华社记者 姜克红摄

声音沙哑但铿锵有力,年过古稀仍热情不减,荣誉等身却低调务实,这就是党的二十大代表、“七一勋章”获得者、福建省福州市军门社区党委书记林丹。从1972年到社区居委会工作至今,74岁的林丹为社区居民奉献了大半个世纪。她表示,自己所做的一切,是为了让群众生活和办事更方便一些、表达诉求的渠道更畅通一些、感觉更平安更幸福一些。不久前举行的社区居民恳谈会上,林丹开门见山地说:“个别小区飞线充电屡禁不绝,加装电动车充电桩迫在眉睫。”居民代表及公安民警等在会上畅所欲言,对加装充电桩的数量、位置等达成共识。仅仅3天,新加装的充电桩就投入使用。林丹创新设立的居民恳谈会固定在每月10日左右召开。翻开她的社区工作日志,小到一家一户的生活难题,大到社区治安、基础设施的改造,林丹都邀请人大代表、政协委员、政府工作人员、居民代表等协商解决。“一老一小”群体,涉及千家万户,关乎民生福祉。林丹整合各方资源,建起了长者食堂、托管中心、养老照料中心,把社区打造成温暖的家园。军门社区现有60岁及以上老人1200多人,吃饭是不少独居老人的“头疼事”。长者食堂投用后,老人交10元钱就能吃到一顿两荤两素的热乎饭。每天上午11时许,林丹都会提前来到长者食堂,帮助行动不便的老人端菜。入党37年,从事社区工作50年,林丹先后获得全国优秀共产党员、全国五一劳动奖章、全国劳动模范等荣誉,建党百年之际她被授予“七一勋章”。林丹表示:“我是军门社区的女儿,党和人民给我这么重的褒奖,就是要我当好居民的服务员。”光荣当选党的二十大代表,林丹深感重任在肩:“这是党组织交给我的新考卷。”

假期旅游市场看点多人气旺